

Gondolkodóba ejti a MAGYAR HÍRLAP!
Intelligenciateszt a 9. oldalon

MAGYAR HÍRLAP

Mai magazinunk:
Autószalon
Szabadnapok szünetelt

1999. AUGUSZTUS 26., CSÜTÖRTÖK

POLITIKAI NAPILAP

FŐVÁROSI KIADÁS ÁRA: 79 FORINT

Lefújták a vasutassztrájkot

A jövő évre vonatkozó bértárgyalásokon vizsgálják a VDSZSZ követeléseit

Az utolsó előtti pillanatban sikerült megállapodni a vasúti bérvitában, így a Vasúti Dolgozók Szabad Szakszervezete (VDSZSZ) lefújta a ma reggel öt órától meghirdetett sztrájkját. A VDSZSZ belement abba, hogy idén ne legyen béremelés, a jövő évre vonatkozó megállapodások viszont figyelembe veszik majd törekvésüket, hogy korrigálják a különböző vasúti munkavállalói csoportok közötti bérkülönbségeket.

MH-összefoglaló

Tegnap este kilenc óra után a VDSZSZ sztrájkbizottsága elfogadta a szakszervezet vezetése és a MÁV között létrejött megállapodást, s egyúttal lefújta a ma reggeltől meghirdetett sztrájkot. A megállapodás több mint egyhetes tárgyalássorozat végére tett pontot, melybe közvetítőket is bevontak.

A VDSZSZ eredetileg azt követelte, hogy még az idén 17,96 százalékos alappbéremelésben részesüljenek azok a vasutasok, akik ezt a mértéket nem kapták meg idén január elsejétől. Korábbi követelések voltak az is, hogy július elsejétől négy százalékos teljesítményjutalmat kapjanak a munkavállalók. A tárgyalások során folyamatosan engedtek követeléseikből, s végül még abba is belementek volna, hogy decembertől járjon az alappbéremelés. A MÁV azonban ezt sem fogadta el, és tegnap késő délután megtette utolsó ajánla-

tát. Eszerint a VDSZSZ bérkorrekcióra tett javaslatát a jövő évre vonatkozó egyeztetéseken fogják figyelembe venni, melyen a többi szakszervezet is részt vesz. A megállapodásban a VDSZSZ tudomásul veszi, hogy az idén nincs forrás további béremelésre, ugyanakkor a MÁV ígéretet tett arra: mindent elkövet azért, hogy a másfél százalékos teljesítményjutalmat év végén kifizessék. Az egyezség azt is rögzíti, hogy 2000. január elsejétől a lehetőségek szerint bővítik a négy százalékos teljesítményjutalmazásba bevontak körét. A munkaügyi kapcsolatok rendezése érdekében abban is megegyeztek, hogy a VDSZSZ számára is biztosítják a szakszervezeti tisztviselők munkaidő-kezdésének a törvényben szereplő mértéket meghaladó pénzbeli megváltását, ami egyébként a másik két reprezentatív szakszervezet január elsejétől vonatkozik.



A VDSZSZ és a MÁV tárgyalóküldöttségei. Az utolsó előtti pillanatban sikerült megállapodni

FOTÓ: ISZA FERENC

A kilátásba helyezett sztrájk kimenetelét egyébként többen is szkeptikusan ítélték meg, például azért is, mivel a MÁV sok helyen egy-

szerűen nem vezényelte munkába a VDSZSZ-tagokat. A MÁV vezetői tegnap is úgy vélték, hogy a sztrájk – annak ellenére, hogy az a 15

ezer tagot számláló szakszervezet hirdette meg – csékely támogatottságú lesz. Erre abból is következtettek, hogy a VDSZSZ januári próbálkozása során, amikor 108 óra után fújta le a sztrájkot, a vonatok mindössze nyolc-tíz százaléka nem közlekedett.

Az ÁSZ nem készít titkos záradékot

Az Állami Számvevőszék nem szándékozik „titkos záradékot” fűzni a Postabank és a Magyar Fejlesztési Bank veszteségeiről szeptember végén elkészülő jelentéséhez – mondta lapunknak Kovács Árpád elnök. Hozzátette: egy olyan összefoglalót fognak publikálni, amely a konkrét nevek és üzleti partnerek bank- és üzleti titkait érintő megnevezése nélkül is pontosan láttatja majd a főbb összefüggéseket, s a veszteségek okait. **3. oldal**

A bányacikk címét kifogásolta a bíróság

Családja bányavásárlásai kapcsán Orbán Viktor tegnap reggeli rádióinterjújában közölte: a Fővárosi Bíróság már korábban elégtételt adott neki, amikor jogerős ítéletében annak közzétételére kötelezett egy napilapot, hogy valótlan az az állítás, miszerint a Fidesz-Magyar Polgári Párt üzleti kapcsolatban állt a párt elnökének, Orbán Viktornak a családjával. A bíróság ítélete ugyanakkor csak a Blikk első oldalán megjelent téves címre vonatkozott, a cikksorozat tartalmi megállapításával nem foglalkozott. **4. oldal**

Bizonyítani kell, jár-e iskolába a gyerek

A tanköteles gyermekek mintegy 5-8 százaléka tartósan mulaszt, vagy egyáltalán nem jár iskolába. Ennek visszaszorítására a közoktatásban részt vevő gyermekek után a családi pótlékot oktatási támogatásként kapják októbertől a szülők. Nem vonják meg azonban az ellenőrzöttébb juttatást akkor sem a gyermekektől, ha ennek ellenére sem csökkenne az iskolaelhagyók száma. **5. oldal**

Segít az EU-konjunktúra

A gazdasági növekedés enyhé gyorsulását prognosztizálják a piaci elemzők az év hátralévő részében – derült ki körkérdésünkből. Bár az első negyedévben 3,3 százalékkal lassult a növekedés üteme, most mindenekelőtt az uniós konjunktúrajelzők, a beruházások és az ipari termelés élénkülése alapján 3,5-4 százalék közé teszik a szakértők az éves GDP-bővülést. **9. oldal**

Kapós az MLSZ-elnöki szék

Beválták a korábbi jóslatok: az utolsó órákban elárasszították a labdarúgó-szövetséget az elnöki posztra pályázókat támogató ajánlások. Ahhoz, hogy valaki elnökléltként állhasson fel a szeptember 25-ei közgyűlésen, legalább 10 MLSZ-tag – gyakorlatilag 10 egyesület – ajánlása szükséges. A jelöléseket tegnap éjfélig kellett leadni. **16. oldal**

Várható időjárás

Alföld	Balaton	Budapest	É-Magyar.
Napos idő 24 fok	Változó 25 fok Víz: 21 fok	Napos idő 25 fok	Napos idő 23 fok

Mancs sérülten is folytatja a mentést Törökországban

Visszahívták a magyarokat

Öt magyar mentő és két kutya – közöttük a hároméves török kislányt kimentő és közben megsérült Mancs – tegnap újrazekedte a munkát Izmitben, ahol a földrengés romjait takarítják. A miskolci különleges mentők öt tagja az izmiti tűzoltóság kérésére tért vissza a törökországi földrengés helyszínére, hogy esetleges további túlélők után kutasson.

MH-információ

A Miskolci Speciális Felderítő és Mentőcsoport vezetője, Lehoczy László lapunknak arról számolt be, hogy még mindig van remény túlélők megtalálására. A magyar csoport tegnap óta dolgozik az izmiti tűzoltó-parancsnoksággal közösen. Feladatuk, hogy a munkagépés bontás előtt utójára átvizsgálják az épületeket. Lehoczy elmondta: információi szerint kedden este Gemlikben, Izmitből 35 kilométerre török mentők öt gyermeket mentettek ki élve a romok alól. Cinarcikban tegnap is küzdöttek négy gyermek éle-

téért. Ez reményt ad arra, hogy további túlélők lehetnek a romok alatt.

A szakember szerint a gyermekeknek több esélyük van a túlélésre, mert kisebb a vízigényük, és jobban elférnek a szűk résekben. A magyarok tegnap négy romot vizsgáltak át, de csak holttesteket találtak.

A miskolciakat a két ország közötti polgári védelmi együttműködés alapján, a magyar polgári védelem kérésére utaztak Izmitbe.

A többi magyar mentőalakulat, a legtöbb külföldi-

Számla nélkül a műsorszolgáltatók

Több százmillió forgalmi adóját várják hiába

Több százmillió forint után nem tudnak forgalmi adót visszaigényelni a helyi és a körzeti televíziók, rádiók, mert az általuk befizetett műsor-szolgáltatási díjról nem kapnak számlát. A Műsor-szolgáltatási Alap az adóhatóság állásfoglalására vár, hogy kiderüljön, ki adjon számlát és milyen adókulccsal. A vita miatt számos szolgáltató megtagadta a díj befizetését.

MH-információ

Szerződésben vállalt kötelezettsége ellenére számos helyi és körzeti rádió, illetve televízió nem utalja át az Országos Rádió és Televízió Testület Műsor-szolgáltatási Alapjához a műsor-szolgáltatási jogosultság fejében fizetendő díjat, mivel arról nem kapnak számlát. Az összeg vételköztenként néhány száz ezer forinttól a több tízmillió forintig terjed, összesen százmillió nagyságrendű az ebből származó bevétel.

Az üzemeltetők számla nélkül nem tudják visszaigényelni az általános forgalmi adót, ezért többen egyáltalán nem fizetnek, vagy a díjnak megfelelő összeget letéti számlán helyezik el, és várnak az átutalással.

A több műsorszolgáltató jogi képviselőjét ellátó Ballai Éva hangsúlyozta: minden oldalról jogsértő az állapot. Ha az üzemeltető számla nélkül fizet, akkor a számviteli előírásokat, ha viszont elmarad a díjjal, akkor a médiatörvényt sérti meg, amely ilyen esetben lehetővé teszi a műsor-szolgáltatási szerződés felbontását.

Az adóhatóságnál megkezdésükre csupán annyit közöltek, hogy az ügyről az APEH elnökének utasítására nem nyilatkozhatnak.

• Haszán Zoltán

Torgyán újabb politikai húzása?

Tirts: szakmailag nem kellően megalapozott a kiszgaza pártelnök metróberuházást támogató álláspontja

Torgyán miniszter úrral egyetértünk abban, hogy nagy szükségünk van a 4-es metróra – mondta tegnap a Magyar Hírlapnak Demszky Gábor főpolgármester. Liebmann Katalin, az FKGP budapesti elnöke szerint a kiszgaza pártelnök nem foglalt állást metróügyben, a döntést a fővárosi szervezetre bízta. Tirts Tamás, a Fidesz budapesti frakcióvezetője úgy vélte, hogy a metróberuházás támogatásával a kiszgaza elnök a jövő évi költségvetési vita előtt javítana a vidékfejlesztési minisztérium pozícióját.

MH-összeállítás

A keddi Torgyán-Demszky-találkozón a kiszgaza pártelnök nem foglalt állást metróügyben – mondta Liebmann Katalin, az FKGP budapesti elnöke. „Torgyán József a budapesti szervezetre bízta a döntést, épp ezért találkozni szeretnék Demszky Gáborral” – hangsúlyozta Liebmann. Azt viszont megerősítette: a metróra szükség van, csak az nem mindegy, hol épül és mennyi pénzből. Demszky Gábor a Magyar Hírlapnak úgy nyilatkozott: „Torgyán miniszter úrral egyetértünk abban, hogy nemcsak a budapestieknek, hanem a fővárosban rendszeresen közlekedő vidékieknek is nagy szükségünk van a 4-es metróra, amely két vasúti és egy buszpályaudvart is össze-

köt majd. Az előző ciklusban a fővárosi kiszgadzák a város-házi koalícióval együtt szavaztak a metróberuházás mellett, és nagyon örülök, hogy a Fidesz ellenében következetesen kitartanak a budapestiek érdeke mellett.”

Torgyán József a jövő évi költségvetési vita előtt javítana a vidékfejlesztési minisztérium pozícióját – értékelte Magyar Hírlapnak Tirts Tamás fővárosi fideszes frakcióvezető a kiszgaza pártelnöknek a metró és a rákospalotai fűtőgázmosó beruházását támogató álláspontját. Hozzátette: az biztos, hogy ez szakmailag nem kellően megalapozott, csak politikailag értékelhető.

Tirts úgy vélte, hogy Demszky Gábor jelenlegi metró-értékelését nem támogatja majd a kormány. Elsősorban azért, mert a beruházás vállalhatatlan terhet jelentene a költségvetésnek. „A főváros vezetése tudja, kormánygarancia nélkül nem kap hitelt a nemzetközi pénzpiacon, viszont azzal is tisztában van, hogy a kérdést napirenden tartva, politikai tőkét kovácsolhat az ügyből” – fogalmazott a frakcióvezető. Tirts elmondta, hogy a fővárosi kiszgadzák javaslatait szívesen fogadnák bármilyen, így metróügyben is, de erre eddig nem volt példa. Ez az az alapelv, hogy az FKGP-nek nincs frakciója a budapesti közgyűlésben, így a folyamatban lévő ügyekről ke-

vesebb információval rendelkeznek – tette hozzá.

A kiszgadzapárt támogatja a metróterveket, de nem biztos, hogy ugyanazon a nyomvonalon, ugyanazokkal a megállókival. Az viszont bizonyos, hogy a vidékfejlesztésre szánt költségvetési tételeket nem apaszthatja – mondta lapunknak Turi-Kovács Béla, a kiszgadzapárt frakcióvezető-helyettese. Ugyanakkor hozzátette: egyeztetésről a kérdéssről nem volt, ezért csak saját álláspontját ismertetheti. Turi-Kovács Béla úgy vélte: az eddigi viták is azt bizonyítják, hogy nincs kellően megalapozott szakvélemény, márpedig addig nem lehet elkezdni az építkezést.

• N. Sz. – S. F. I.

Hozamgarancián veszített a Konzumbank

MH-összefoglaló

Egy portfóliókezelési szerződésből származik a Konzumbank veszteségének jelentős része – tudta meg lapunk. A Budapesti Ingatlanfejlesztő és Hasznosító Rt.-vel és a DonaDöme Kft.-vel kötött szerződések 500 millió forintos veszteséget okoztak a banknak. Ezért kényszerült lemondania a bankelnöknek, Pázmándi Gyulának is. A bank keddi rendkívüli közgyűlésén a többségi tulajdonos Magyar Fejlesztési Bank több milliárd forintos zártkörű tőkeemlést hajtott végre, hogy helyrebillentsen a mérleget és privatizációra felkészítse a bankot. **Részletek a 9. oldalon**

COMPAQ DEPO

Hogy semmi se hiányozzon az irodából.

www.compaq.hu

Vásároljon számítógépet az interneten!